

香港書展深圳路演

【香港商報訊】記者黃鶯報道：由香港貿易發展局主辦的第30屆香港書展巡迴路演昨日在深圳舉行，據悉，本次香港書展將於7月17日至23日在灣仔香港會議展覽中心舉行。今年書展的文化活動顧問團選定「科幻及推理文學」作為今屆書展的年度主題，並以「從香港閱讀世界——疑真疑幻?幻夢成真」作點題。



香港書展巡迴路演昨日在深圳舉行

據香港貿易發展局助理總裁張淑芬在深圳路演現場透露，今年適逢香港書展踏入第30屆，今年書展預計吸引來自39個國家及地區、超過680家參展商參與，呈獻各地的優質讀物。書展期間，大會舉行逾310場老少咸宜的文化活動，包括文藝廊展覽、作家講座、新書推介會等，滿足不同讀者的喜好。

文藝廊特設展區見證書展變遷

為配合「科幻及推理文學」的年度主題，設於書展三樓及五樓展覽廳外的「文藝廊」，特別呈獻名為「文遊四度空間」的專題展覽。展區將介紹香港多位科幻及推理文學作家，包括杜漸、倪匡、黃易（已故）、李偉才、梁科慶、譚劍、徐煒賢、陳浩基及厲河。展覽會展出以上作家的珍貴藏品，包括絕版作

品、親筆手稿、珍貴照片、作品構思草圖等。

此外，文藝廊特設「三十連綿書展情」專區，展出歷屆書展的珍貴照片、文藝廊紀念品、書展印章及紀念封等，例如作家西西女士的作品——《縫熊志》及《猿猴志》為主題的限定版書簽紀念品，以及已故武俠大師金庸出席書展時的珍貴照片等，展覽將以三個十年為時間分界線，分別為第一個十年·書展誕生（1990-1999）、第二個十年·飛躍·豐盛（2000-2009）及第三個十年·轉化·承傳（2010-2019），與讀者重溫過去香港書展的點滴，共同見證歷年書展的變遷。

名作家講座系列如約而至

香港書展今年設有八大講座系列，大會將再度舉辦

「名作家講座系列」，邀請華文壇極具影響力的作家主講，包括香港科幻小說巨擘倪匡，將現身書展與書迷交流。另外，內地的閻連科、麥家、劉震雲、馮小剛、白岩松、韓松、許知遠、毛尖、周雲蓬、蔣方舟及陸慶屹；來自台灣的平路、朱國珍、馬世芳、伊格言；香港的聞人悅閣亦會出席書展暢談他們創作的心路歷程。

此外，大會將邀請科幻及推理文學作家到現場分享。其中，香港科幻會代表杜漸、李偉才、白錦輝及麥家凱會跟讀者探討「香港科幻的早期發展」。來自台灣的葉李華會帶來「從艾西莫夫到倪匡——我的科幻之旅」講座。作家陳浩基、譚劍、望日、黑貓C及冒業，會參與「類型小說作者圓桌會議——我們如何成為推理/科幻作家？」，講述創作的心路歷程。

專家深圳論道金融科技創新

【香港商報訊】記者林麗青報道：3日，百餘位海內外專家學者、企業家以及學生齊聚深圳大學，在首屆粵港澳商學論壇上綜合運用數據科學、金融科技、管理學、經濟學等研究理論框架和方法，集中研討大數據與人工智能在金融領域的前沿技術與創新應用、商務分析等熱點問題。

本次論壇由深大-微眾金融科技研究院、深圳大學深圳南特商學院和深圳大學社會科學部聯合舉辦。深圳大學深圳南特商學院院長張凱教授表示，經過3年的建設，深圳南特商學院已經形成了國際化的特色，在權威專業期刊上多次發表文章。隨着影響力的不斷

提升，深圳南特商學院希望打造一個平台，進一步促進粵港澳大灣區科研院所與國際頂尖學府的交流與合作，推動大數據、金融科技以及商務分析的融合發展，並深化國內該領域的商學鏈接以及科研資源的對接與合作。張凱指出，深圳的商學研究在粵港澳大灣區的高校中不算領先，但深圳在人工智能、大數據、雲計算、區塊鏈等在商務和金融中的應用方面已經走在了全國甚至是世界前列。他希望論壇能架起粵港澳地區商學學術交流的橋樑，將深圳打造成商學研究的中心。

本次論壇共有7場主題演講與4個分會場的論文研

討會組成，新加坡管理大學李光前商學院金融學教授、亞洲資產證券化研究中心主任涂俊，深圳大學經濟學院財務與金融學教授李東輝，香港理工大學會計和金融學院金融系教授 Wilson Tong（唐憲生），微眾銀行區塊鏈首席架構師、FISCO BCOS 開源區塊鏈平台架構師張開翔，多倫多大學羅特曼管理學院副教授 Tanjim Hossain（何聽泉），暨南大學管理學院教授、廣州區域低碳經濟研究基地副主任沈洪濤，中山大學南方金融科技研究院院長曹夏平作為主講嘉賓分別就「人工智能與金融2.0：量化投資與深度學習」等主題進行學術分享。

世經論壇執行主席 盛讚雪松控股

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：7月2日，正於大連舉辦的2019夏季達沃斯論壇上，世界經濟論壇創始人兼執行主席克勞斯·施瓦布與雪松控股集團董事局主席張勁友好會面，雙方期待展開更多合作。

施瓦布表示，對雪松控股近年來的發展印象深刻，雪松現在已經是中國大宗商品領軍企業，並在走向全球化，希望今後繼續積極參與國際經貿交流，與世界經濟論壇達成更多合作。

張勁表示，感謝施瓦布教授對雪松發展的關注和支持，目前雪松正在進一步聚焦主業，加速布局全球大宗商品產業鏈，積極參與國際大宗商品市場競合。世界經濟論壇是企業參與國際交流的最佳平台之一，期待與世界經濟論壇保持密切合作。

7月2日晚，雪松控股連續第二年在夏季達沃斯期間主辦「廣州之夜」。

粵公布教育類APP白名單

【香港商報訊】記者李苑立報道：3日，廣東省教育廳教育督導室向全省各地級以上市教育局及各省屬學校下發通知，公布了一批中小學校園學習類APP白名單。記者梳理發現，這批白名單共涉及52款APP，產地來源北京、上海、廣州、杭州、安徽、湖南等多個省市。

據悉，今年5月份，廣東省委教育工作委員會（廣東省教育廳）、廣東省網絡安全和信息化委員會辦公室、廣東省「掃黃打非」工作領導小組辦公室等多部門聯合印發了《廣東省面向中小學校園學習類APP管理暫行辦法》（簡稱管理辦法）。

根據管理辦法，廣東省教育廳對全省校園學習類APP進行了內容審查，審查合格後列入白名單，則視同為在全省均已備案，各地市的學校和機構可以根據本地區、本單位實際情況，自主決定是否使用該產

品，不再需要市、縣、學校逐級審查。

家長是監管第一責任人

省教育廳強調，審查通過並列入白名單的校園學習類APP，僅代表該校園學習類APP主辦者在申報審查時提交的APP樣品滿足管理辦法要求，不代表一勞永逸。將對APP實行動態監管，名單不定期更新、調整。校園學習類APP在後續運營過程中，應主動接受學生、家長和社會各界監督。家長是監管中小學生使用電子產品（手機APP等）的第一責任人。

另悉，自2019年9月1日起，凡未在廣東省教育廳審查通過並列入白名單的校園學習類APP，各地不得要求或推薦給中小學生使用。對於違反規定者，將約談有關責任人，對違規行為進行重點督辦。對於存在利益輸送的，依照黨紀國法嚴肅處理。

粵公安各市局 集中接處110報警

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：廣東省智慧新警務建設再有一項重大部署，全省110接處警工作進行一項重大改革，近日，廣東省21個地級以上市全部實現全市110報警求助由市公安局110報警服務台集中接處。在實行全市集中接處警後，110接報的群眾報警求助統一由市公安局110報警服務台集中受理，隨後將根據警情性質、緊急程度等，分級分類進行先期處置，其中重大緊急警情由市公安局110報警服務台直接指揮一線處警民警和單位處理，同時通報所在縣區公安機關110報警服務台跟進。縣級公安機關110報警服務台原則上不再直接接受群眾報警求助，負責處置市公安局流轉的非重大緊急警情，與市公安局110報警服務台聯動做好重大緊急警情的先期處置工作。

廣東省公安廳同步部署各地公安機關加強可視化指揮調度平台建設，開發建設了面向各地110報警服務台的粵警指揮資源服務，為各地提供手機報警定位、報警手機實名制信息和背景聯查信息等支撐和保障。

各地公安機關按照廣東公安廳部署，積極解決場地、席位、人員配備等問題，合理配置接處警人員，加強接處警工作培訓，較好解決了報警人方言、報警地址偏遠等接處警中存在的困難和問題。

實行市級110集中接處警，有利於統一警情標準、規範警情錄入、提升警情數據質量；有利於地級以上市公安機關精準掌握轄區社會治安情況，感知重大突發事件，及時高效調集優勢警務資源處置；有利於統一指揮體系，加強市、縣公安機關的聯動。

粵組織7萬大學生 赴多地實踐

【香港商報訊】記者李苑立報道：「攜手奔小康 共築中國夢」廣東大學生暑期社會實踐活動出徵儀式，2日在華南農業大學舉行。廣東省委宣傳部、省發展改革委、省教育廳、省科技廳、省扶貧辦、省對口支持和對口幫扶前方工作機構、粵東粵西粵北12個地市教育局、120多所省內高校有關負責同志，以及社會實踐教師代表、學生代表參加出征儀式。

據悉，今年，廣東省委教育工委、省教育廳進一步加強全省大學生暑期社會實踐活動組織工作，綜合「大學生黨員暑期社會實踐」「國家資助和助學貸款政策下鄉行」「青年紅色築夢之旅」「鄉村振興科技創新行動」「與西藏林芝共建大學生思想政治教育實踐育人基地」等多個品牌活動，組團開展「攜手奔小康 共築中國夢」大學生暑期社會實踐活動。

目前，該省委教育工委已組建22個實踐團，涉及全省150多所高校、5207支隊伍，師生人數達74369人，將於7-8月間，分赴粵東粵西粵北經濟欠發達地區，省革命老區和原中央蘇區，省對口支持的西藏林芝、新疆喀什和兵團第三師、四川甘孜，以及該省東西部扶貧協作的廣西、四川涼山、貴州黔南和華節、雲南怒江和昭通等地區開展社會實踐。

深圳海關啓用 稽查外勤音視頻系統

【香港商報訊】記者姚志東報道：在海關稽查作業中，利用網絡音視頻系統將現場作業情況即時呈現在指揮中心，查驗人員進行即時對講，隨時下達作業要求，修正動作。深圳海關自主研發建設的「稽查外勤音視頻系統」將這一設想變成現實。

據悉，該系統具備外勤作業音視頻指揮調度、群組管理、即時定位、軌跡追溯分析、遠端支持及多方會議、應急響應和視頻回放等主要功能，做到稽查外勤作業全過程即時進系統、留痕跡、可追溯。

目前，深圳海關已經先後完成同樂、筲崗、布吉、前海、惠州和惠東6個屬地海關的系統建設，同步開展配套制度建設。2019年上半年，該關運用該系統共開展了35次稽查作業，並連續查獲兩宗「洋垃圾」走私案。

建設廣東沿海經濟帶亮麗明珠

汕尾：融灣強帶促發展



「老區蘇區行·汕尾」採訪團走進紅宮紅場

【香港商報訊】記者余麗齡 通訊員蔡城銀、陳士凱報道：6月27日-30日，「老區蘇區行·汕尾」主題採訪活動在廣東汕尾舉行，20多家中央、省級和港澳主流媒體組成的採訪團遍訪城區、陸豐市、陸河縣、海豐縣、汕尾高新區紅草園區、深汕特別合作區，圍繞「黨建引領築堡壘」「平安建設出成效」「鄉村振興繪新篇」「融灣強帶促發展」「城市建設換新顏」「紅色文化展魅力」6個方面，多渠道、多角度、多形式全方位展示汕尾城市面貌、社會環境、產業發展、鄉村振興、基層黨建、文化風情的新變化新成果。

如今，從空中俯瞰汕尾，寶麗華、中廣核等大型企業打造的電力能源、先進裝備製造和海上風電集羣，匯聚成千億級的經濟產業帶；保利金町灣、紅海灣、玄武山、金廂海灘等風景名勝錯落有致，匯聚成一程多站的濱海黃金旅遊帶。汕尾以嶄新的面貌，瞄準「廣東沿海經濟帶亮麗明珠」的全新定位，積極融入粵港澳大灣區，探索革命老區發展「汕尾樣本」。

在媒體通氣會上，汕尾市常務副市長鄒廣回答本報記者提問時表示，「廣東省委、省政府提出構建由珠三角核心區、沿海經濟帶、北部生態發展區構成的「一核一帶一區」新格局，把沿海經濟帶作為新時代廣東發展的主戰場，將汕尾作為東翼沿海經濟帶承接東西的戰略支點來打造，賦予汕尾建設成為沿海經濟帶亮麗明珠的新定位，一系列新的政策措施為汕尾加快振興發展提供了強有力的支撐。作為毗鄰粵港澳大灣區的沿海城市和沿海經濟帶戰略支點，汕尾可以說是最有條件、最有資源、同時也是最有基礎成為接受輻射帶動、享受外溢紅利最直接、最便利的地區，汕尾有信心有決心完成省委和300多萬革命老區人民交給我們的任務。」

「融灣強帶」實現高質量發展

理念上對接融入。全面對標省委、省政府對汕尾的新定位，藉助外腦對汕尾總體發展戰略、高質量發

展、現代產業體系、營商環境改革、城市「三規合一」規劃進行深入研究，核心就是希望綁定和融入大灣區發展。

堅持交通先行。加快構建4條鐵路、9條高速、2條城際線、2條水上客運、3個港口及1個機場的海陸空立體交通格局。2017年深汕捷運開通；2021年，廣汕高鐵預計開通，屆時汕尾到廣州僅需60分鐘，廣汕與大灣區「半小時、一小時、兩小時」交通圈邁出重要步伐。同時，重點加快珠東快速等一批項目建設，提升交通通達能力。

做好產業對接。主動對接大灣區優勢企業，接受以深圳為主的大灣區城市產業外溢輻射帶動，加快構建

現代產業體系。以現有產業為基礎，擇取電子信息、新能源汽車、電力能源及裝備製造、生物醫藥、智能製造、海洋經濟、新材料7大產業作為主攻方向，謀劃布局23條重點產業鏈。統籌陸海空間，做好沿海產業布局規劃，沿海岸線自東向西，陸豐湖東至碣石片區，重點打造電力能源、先進裝備製造和海上風電集羣；碣石至紅海灣片區，打造成為大灣區東岸濱海黃金旅遊帶；環品清湖至金町灣片區，打造宜居宜業宜遊濱海新城；馬宮至鮑門片區計劃打造成為現代海洋經濟示範區。

推進制度規則銜接。對標最高最好最優營商環境標準，深化「放管服」改革，推動市場准入政策、市場

執法標準、市場法治環境、產業扶持政策和產業服務平台實現基本統一，促進人力、物流、資金流和信息流無障礙流動，逐步推動與大灣區機制的「融通」。

構建高質量供給體系。充分利用汕尾得天獨厚的海洋資源和生態環境優勢，打造大灣區「菜籃子」「米袋子」和「果盤子」。積極引進粵港澳優質教育、醫療衛生資源，實施更優人才引進政策，強化人文交流，深化社會治理合作，構建與大灣區對接靠攏的高質量公共服務體系。

作為一個擁有旅居港澳同胞及海外僑胞140多萬人的僑鄉，汕尾充分發揮香港、廣州、深圳等地汕尾商會、行業協會的紐帶和平台作用，採取鄉賢招商、以商招商、產業鏈招商並舉，多次赴產業轉移地敲門招商。2017年以來，汕尾成功引進產業項目170個，其中，開工建設產業項目119個，開工建設投資億元以上的項目有97個，投資10億元以上項目19個，總投資額超過600億元。據悉，重點產業園區70%以上項目是由汕尾鄉賢回來投資創業。統計顯示，全地區區生產總值自2012年起，年均增速連續7年保持9.4%，其中2018年的地區生產總值增幅居全省第一，規模以上工業增加值增幅全省第二，一般公共預算收入增幅全省第一。

值得一提的是，汕尾作為緊鄰粵港澳大灣區的沿海城市，再加上深圳對口幫扶、深汕特別合作區，以及海陸豐革命老區政策的獨特優勢，做好「融灣強帶」文章，釋放老區政策紅利，成為汕尾發展戰略選擇。

「關注汕尾的朋友，一定會對汕尾這些發展變化有比較深刻的感受。今天的汕尾正在以沿海經濟帶亮麗明珠的城市新形象屹立在南海之濱，處處展現着蓬勃生機和魅力自信。」汕尾市委書記石奇如是說。